

欧美多国承诺加码援乌

但避谈“爱国者”系统

乌克兰政府数月来因西方军事援助短缺而叫苦不迭,22日突然迎来德国、美国、英国等多个欧美国家加码军援的承诺。只不过,对乌克兰期待的“爱国者”防空系统,应声者寥,避谈者多。

欧洲多国措辞闪烁

欧盟盟22日召开外交和国防部长会议,欧盟外交与安全政策高级代表冯塞普·博雷利呼吁各成员国向乌克兰增加军援。

博雷利特别提到乌克兰多次求援的“爱国者”系统。博雷利说,“欧盟自身没有‘爱国者’系统,它们部署在(多个成员国)首都”,是否把这些防空系统送到乌克兰,“决定权在各国手中”。

一套“爱国者”系统通常包含8辆四联装导弹发射车,可拦截导弹,也可远距离击落战机。现阶段,乌克兰在首都基辅等主要城市部署多套“爱国者”系统。为加强应对俄军空袭,乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基近来多次呼吁欧美国家援助更多“爱国者”系统。

欧盟并非囊中羞涩。据路透社报道,荷兰、波兰、罗马尼亚、希腊、瑞典等多国均部署这一防空导弹系统,但眼下仅有德国明确答复将向乌克兰提供一套“爱国者”。

在22日的会议上,瑞典表示同意向乌提供RBS-70型便携式远程防空导弹等防空武器,但当被问及是否会提供“爱国者”系统时,国防大臣波尔·荣松措辞模糊,只是称

俄防长:

将加强打击西方援乌武器

俄罗斯国防部长绍伊古23日说,俄军将加强打击西方国家向乌克兰提供的武器装备。

据俄罗斯卫星通讯社报道,绍伊古在国防部会议上说:“我们将加强对乌克兰的西方武器后勤中心和存储基地的打击力度。”

绍伊古表示,俄军已经打破西方武器的“优势神话”。另一方面,为应对美国及其盟友对俄造成的威胁,俄军将继续加强军队合成化及改善结构,增产俄军最需要的武器装备。俄国防部20日说,俄军计划建造一座无人机和机器人系统研发制造中心。

乌克兰危机2022年2月升级以来,以美国为首的西方阵营持续向乌克兰提供大量武器装备,包括主战坦克、装甲车、火炮、火箭炮以及导弹。绍伊古表态数天前,美国国会众议院通过法案,将向乌克兰提供610亿美元援助。英国也计划向乌追加数亿美元军援。

新华社微特稿

涉及工商业企业

乌克兰宣布实施限电

新华社基辅4月23日电(记者 李东旭)乌克兰国家电力公司23日在社交媒体发文说,为了应对电力短缺,该公司已连续两天在欧洲国家紧急购电并计划对工商业企业实施用电高峰限电措施。

乌克兰国家电力公司说,因受到导弹袭击影响,乌克兰火力发电厂等能源企业受损严重,发电量已无法满足国内电力消耗。22日以来,该公司电力调度中心被迫从罗马尼亚、斯洛伐克、波兰、匈牙利、摩尔多瓦等国紧急购电。

为应对电力短缺,乌克兰国家电力公司计划在18时至22时的用电高峰期,对工商业企业实施限电措施,但这一措施不影响关键基础设施和国防工业企业用电需求。

此外,乌克兰总统泽连斯基22日在社交媒体发文说,他当天与美国总统拜登通话讨论了美国对乌援助问题。拜登承诺,援乌法案在美国国会参议院通过后,美方将提供“快速且强大”的首批援助。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫22日说,美国新的一揽子对乌援助不会改变战场形势,且大部分美方声称拨付的资金将以某种方式留在美国本土。他说,“美国将通过为乌克兰提供援助而获得额外红利。”俄罗斯联邦委员会(议会上院)主席马特维延科23日说,美国国会众议院通过610亿美元对乌援助法案,这说明美国从未支持也不会支持任何和谈。

“三强化”抓实深化改革提升

国企改革提升企业活力和效率的关键环节,对增强国有企业活力、提高效率、加快构建新发展格局具有重要意义。近年来,中铁建设物资公司围绕强化战略引领、管理提升、结构转型三方面,以坚强的决心、坚定的意志、坚实的力量,推动深化改革落地见效,为加快实现数字化发展奠定了坚实基础。

强化战略引领 打通改革堵点堵点

近年来,该公司对标世界一流,学习先进行业、标杆企业的经验做法,以打造“全供应链数字化服务平台”为目标,建立了前中后一体化运作的生态型组织,让前中后贴近客户和市场,中台驱动高效运营,后台提供坚强支撑,让专业的人做专业的事,企业管理效能大幅提升,近三年新签合同额平均增幅超过15%。

为激发职工干事创业活力,他们从2020年实施绩效考核以来,针对不同层级不同岗位制定绩效指标,牢固树立“收入比贡献、考核看绩效、提拔靠业绩”的鲜明导向,将预付沉淀资金、外部逾期应收账款、三个月以上外部违约金收回利息等指标与年度、季度绩效挂钩,不同单位之间员工的日常工资差最高

达10%,相同岗位员工的年度绩效奖金差额最高达5倍。2023年公司全员劳动生产率109万元/人,位于行业前列。连续4年入选中国铁建“效益20强”。

强化管理提升 解决改革重点难点

该公司把数字化思维落实到日常管理和具体业务上,培养“全员数字化”管理意识,持续加强数字化体系建设,成立数字化中心,自主搭建供应链集成管理系统(ERP)、智能云仓平台、数字货运平台等多个信息化系统,不仅实现公司与客商在各环节的线上交互,还大幅减少了员工事务性工作。值得一提的是,他们还上线了“数字机器人”,对高度重复、规则明确、逻辑固定的业务流程进行自动化替代,不仅能及时、高效、无遗漏地统计采购责任成本、收入、运费等各类报表,还能及时完成现货贸易单据出库、发票登记等业务环节,尤其在添加物资代码时,20笔仅需3分钟,大大提高了工作效率,不断提升精细化管理水平和管控能力。

同时,他们还注重风险管控,针对业务关键环节在系统上开发23个预警功能,嵌入超过100条控制指令,出现异常系统自动提示并终止流程。引入“蚂

“不排除这种可能性”。

希腊一直以与土耳其存在争端、自顾不暇为由,拒绝向乌克兰提供大规模防御系统或战机。当被问及能否向乌提供防空系统时,希腊政府发言人帕夫洛斯·马里纳基斯在首都雅典回绝说,希方不会采取“哪怕轻微损害希腊威慑力或防空部署”的举措。

按照荷兰国防大臣卡伊莎·奥隆格伦说法,美国主导的“乌克兰防务联络组织”本周末将举行会议,进一步商讨援乌事宜。

英国也加入加码援乌行列。唐宁街10号发表声明说,首相里希·苏纳克23日访问波兰期间将宣布向乌克兰追加5亿英镑(约合6.2亿美元)军事援助资金。

法新社报道,届时苏纳克还将宣布英国迄今对乌最大规模一揽子武器援助计划,涵盖超过1600枚各类导弹,包括装甲车在内的超过400辆军车,近400万发小武器弹药,并对乌追加“风暴之影”远程精确制导巡航导弹。

美国武器尚待签发

美国国会众议院上周末放行涉及610亿美元的援乌法案,乌总统泽连斯基22日与美国总统拜登通电话。根据白宫发布的一份声明,拜登告诉泽连斯基,援乌法案一经参议院批准,他“立马”签字。

由于驴象党争,这份援乌法案卡在共和党掌控的众议院达数月之久。法新社预期,法案本周将在拜登所属民

金正恩指导核反击模拟演习

超大型火箭炮兵部队参演



图为朝中社提供的照片,显示的是4月22日拍摄的火箭炮齐射画面。

党主导的参议院表决,后由拜登签字生效。

美国参议院情报委员会主席马克·沃纳21日在一档美国电视节目中披露,这份一揽子援乌法案涵盖陆军战术导弹系统(ATACMS)等远程打击武器,一旦拜登签字,将在“本周末前发货”。

泽连斯基在社交媒体上说,拜登承诺此次美国援助的武器和硬件将“十分强大,可以加强乌防空部署、远程火炮能力”。

尚不清楚美方这批军援的具体内容。乌克兰现阶段面临兵力匮乏、弹药短缺双重掣肘因素,近来在俄乌冲突中频频失利,基辅州最大火力发电厂、哈尔科夫电视台等具有战略意义或地标性建筑遭俄军炸毁。法新社援引乌方官员说法报道,俄军在接下来数周将进一步加强攻势。

乌克兰国防部情报总局局长基里洛·布达诺夫最近接受英国广播公司采访时说,乌克兰东部地区将在“不久的将来”面临“相当困难的局势”,俄乌冲突将变得更加激烈,尤其是从5月中旬开始。

俄罗斯2022年2月对乌克兰发起特别军事行动。西方随后对俄施加空前制裁,向乌提供大批军事援助,并训练乌克兰军队。此外,西方国家大批雇佣兵帮助乌军作战。

俄外交部长谢尔盖·拉夫罗夫先前表示,任何向乌克兰提供的包括武器在内的物资都将成为俄罗斯的合法打击目标。俄外交部还表示,北大西洋公约组织国家向乌克兰供应武器属“玩火”。

新华社专特稿

我外交部回应美方无端指责中俄经贸往来

拱火浇油无法解决乌克兰危机

新华社北京4月23日电(记者 朱超 王宾)外交部发言人汪文斌23日表示,中方奉劝美方:拱火浇油也好、抹黑甩锅也罢,都不是解决乌克兰问题的正确途径。

当日例行记者会上,就有报道称美方对中俄经贸往来进行无端指责相关问题答问时,汪文斌表示,美方一边出台大规模援助乌克兰法案,一边又对中俄正常经贸往来进行无端指责。“这种做法极其虚伪,也极其不负责任,中方对此坚决反对。”

汪文斌表示,在乌克兰问题上,中方始终秉持客观公正立场,积极劝和促谈,推动政治解决。中方一贯依法依规对两用物项出口进行管制。中国不是乌克兰危机的制造者和当事方,从不拱火浇油,更不趁火渔利,也不接受甩锅推责。

“必须指出的是,中方在平等互利基础上同包括俄罗斯在内的世界各国开展正常经贸往来的权利不应受到干扰和破坏。中方正当合法权益不容侵犯。”汪文斌说。

“我们奉劝美方,拱火浇油也好、抹黑甩锅也罢,都不是解决乌克兰问题的正确途径。只有兼顾各方合理安全关切,通过对话谈判建立均衡、有效、可持续的欧洲安全框架,才是唯一正确选择。”汪文斌说。

马来西亚两直升机相撞坠毁

机上10人全部遇难



新华社发

新华社吉隆坡4月23日电(记者 毛鹏飞)马来西亚军方23日说,军方两架直升机当天在马来西亚霹靂州进行飞行表演训练时相撞坠毁,机上10人全部遇难。

根据马来西亚皇家海军的声明,事故发生在霹靂州一个海军基地,两架直升机当日上午在进行飞行表演训练时相撞坠毁。事故中一架直升机上有7人,另一架有3人。10名遇难者已被送往海军基地医院进行身份辨识。

马来西亚国防部长穆罕默德·哈立德·努丁表示,将成立调查委员会彻查事故原因。

推动两国多领域合作

土耳其总统访问伊拉克

据新华社巴格达4月22日电(记者 段敏夫)伊拉克总统拉希德和总理苏达尼22日在首都巴格达与到访的土耳其总统埃尔多安分别举行会谈,伊土双方达成战略框架协议并签署20余项涉及多个领域合作的谅解备忘录。伊拉克总统府当天发表声明说,拉希德与埃尔多安在会谈中强调加强双边关系,强化发展合作机制,并就政治、安全、经济、水资源、反恐等问题交换了意见。

伊拉克总理新闻办公室主任苏达尼当天同埃尔多安就双边关系及共同关心的问题交换了意见。伊土双方当天达成战略框架协议,为构建可持续战略合作提供路线图,并签署了20余项谅解备忘录,涉及农业、卫生、教育、文化等领域的合作。此外,苏达尼和埃尔多安当天在巴格达共同主持仪式,见证伊拉克、土耳其、卡塔尔和阿拉伯酋长国签署合作开发“发展之路”的谅解备忘录。

2023年,伊拉克政府推出“发展之路”项目,拟斥资170亿美元修建贯穿伊南北的一条铁路和一条高速公路,连接伊拉克南部港口和伊土边境地区,以促进经济一体化、加强地区和国际合作。

联合国和欧洲官员呼吁英国

重新考虑“卢旺达计划”

联合国和欧洲官员23日呼吁英国重新考虑“卢旺达计划”,警告这一计划将对人权和难民保护等带来有害影响。前一天,英国议会两院通过这一备受争议的计划,拟将非法入境英国的人员遣送至非洲国家卢旺达。英国首相里希·苏纳克说,将在10至12周内开始遣送非法入境者。

联合国难民署高级专员菲利浦·格兰迪和联合国人权事务高级专员沃尔克·图尔克23日在一份联合声明中说,英国应采取切实举措解决移民和难民非正常流动问题,而不是通过“卢旺达计划”。格兰迪说,英方此举违反《关于难民地位公约》。图尔克则警告,英方做法“在全球开创危险先例”。

新华社微特稿

企业简讯 >>>

346国道大悟县改扩建工程加快建设

日前,在中铁十八局承建的346国道大悟县改扩建工程工地现场,数十台工程车辆来回穿梭,建设者们铆足干劲,持续掀起施工生产大干热潮。全长14.435公里,采用双向四车道一级公路标准建设。

范国奎 李开瑜

剑黎高速主体工程施工完成

日前,由中国铁建昆仑集团投资、中铁十八局参建的贵州省剑河至黎平的高速公路主体工程已施工完成,标志着剑黎高速公路建设取得重大突破。项目通车后,将实现剑河到黎平1小时的互联互通,有效增强贵州省主干线公路网之间的相互衔接与协调,对承接粤港澳大湾区产业转移发挥积极作用。

聂蕾 刘汉钦

沈阳市一项重点“民心工程”开工建设

4月20日,由中铁十八局集团建安公司参建的沈阳市重点“民心工程”——沈阳华润热电有限公司异地扩建项目配套长距离回输供热管线工程(一期)正式开工建设。项目建成后,将为城区居民带来更加舒适、便捷、环保的供热服务,实现区域内热电联产集中供热。

谢欢欢 任晋文

广花城际“踏春提速”开新局

4月23日,随着铁牛·广花18号和20号盾构机刀盘缓缓转动,由中铁建华南建设施工总承包、中铁十八局参建的广州东至花都天贵城际项目(广花城际)两台盾构机同时始发,标志着项目建设“踏春提速”,为大湾区高质量建设蓄力赋能。

井高辉 郭伟 买琦琳